

Карасева Д.И.

*Научный руководитель – ст. преподаватель Е.В Зеленова
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: KDI00@ya.ru*

Проблемы назначения пенсии по потере кормильца

Пенсия по потере кормильца является одной из видов социальной пенсии и направлена на социальную защиту граждан, лишившегося кормильца. Чаще всего ее получают дети до своего совершеннолетия, либо до окончания получения профессионального образования. Условия получения данной пенсии, в силу ее широкого распространения, усложняются, что, в свою очередь, приводит к чрезмерному ожиданию денежных выплат и определенным трудностям в решении этого вопроса.

На данный момент пенсию по потере кормильца получают около 5 млн. человек, из них 61 % составляют дети. Именно этой категории посвящено данное исследование.

Пенсия по случаю потери кормильца назначается в случае смерти лица, являющегося основным бенефициаром семьи, то есть лицо, являющееся основным добытчиком. Нетрудоспособные члены семьи умершего или без вести пропавшего кормильца, находившиеся на его иждивении, имеют право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца. Члены семьи умершего кормильца признаются зависимыми от него, и получают определенный социальный статус, если они находились на его полном содержании до момента потери или получали от него любую помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.

Усыновители имеют право на пенсию по случаю потери кормильца наравне и со своими родителями, а усыновленные дети - наравне со своими собственными детьми. Несовершеннолетние дети, имеющие право на трудовую пенсию по случаю потери кормильца, также сохраняют это право при усыновлении[3].

Государственная пенсия по случаю потери кормильца относится к государственной поддержке членов «собственной семьи», то есть особо важных категорий граждан, проявивших себя особенно, к таким относят военнослужащих, космонавтов и т. д.

Страховая пенсия по случаю потери кормильца означает передачу ее части страховой пенсии по случаю потери кормильца после его смерти нетрудоспособным членам его собственной семьи в определенной ее части поэтому, государство, ставя приоритетом образование детей, разрешается учиться на дневной форме обучения до 23 лет и получать пенсию. По состоянию на 1 января 2021 года размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по случаю потери кормильца составлял 3022 рубля 24 копейки на каждого нетрудоспособного члена семьи.[2]

На практике довольно часто возникают определенные проблемы, связанные с назначением пенсии по случаю потери кормильца. Одной из таких частых проблем является отказ мужчины признать ребенка в случае его рождения в незарегистрированных отношениях.

Сущность проблемы заключается в невозможности доказать необходимый факт отцовства после его смерти. В связи с этим, ребенок рискует остаться без государственной финансовой поддержки в виде пенсии, потеряв одного из родителей. Кроме того, пенсию по потере кормильца должны получать все члены семьи, однако, если родители не были расписаны, то пенсию получают только дети. [1]

Еще одной из проблем является обязательное условие получения пенсии - проживание на территории РФ лица, получающего выплаты, то есть, если гражданин РФ живет за границей, денежная помощь ему не положена, что является не справедливым.

Таким образом, следует отметить, что пенсия по случаю потери кормильца занимает особое место в пенсионной системе Российской Федерации. Однако это не мешает

возникновению на практике различных проблем, связанных с назначением данного вида пенсии как необходимой к выплате данным категориям граждан.

Литература

1. Азарова, Е. Г. Пенсионное обеспечение детей, потерявших кормильца: особенности правового регулирования // Журнал российского права, 2017
2. Качмазова, М. Э. Проблемы пенсионного обеспечения нетрудоспособных лиц, потерявших кормильца / М. Э. Качмазова. — Текст : непосредственный // Исследования молодых ученых : материалы XVI Междунар. науч. конф. (г. Казань, январь 2021 г.). — Казань: Молодой ученый, 2021.
3. Старцева, С. В., Писареджева, Л. А. Сравнительный анализ лиц, имеющих право на пенсию по потере кормильца // E-Scio, 2019